
Savanta ComRes carried out a poll of 1,046 adults in England during December 2020  
on behalf of the Society for the Protection of Unborn Children (SPUC). 

DIY ABORTION
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Eight in ten adults in England (82%) say they are 
concerned about women having a medical  
abortion past the legal limit of ten weeks  
into gestation. 12% say they are not concerned. 4

More than eight in ten adults in England (84%) 
say they are concerned about women finding it 
distressing potentially having to dispose of the 
terminated pregnancy either into the toilet or 
sanitary pads. 11% say they are not concerned.
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�Seven in ten adults in England (71%) say 
they are concerned about women having a  
medical abortion at home after a phone  
or video consultation with a doctor. One  
in five (22%) say they are not concerned. 
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�When a woman has an abortion, her mental  
health is most commonly felt to be the most  
important consideration (44%) by English  
adults. This is ahead of physical safety (35%),  
privacy (11%) and comfort (6%).
144%

11%

MENTAL  
HEALTH

PHYSICAL 
SAFETY

PRIVACY

COMFORT

35%

11%

6%

71%

22%
UNCONCERNED

CONCERNED

12%
UNCONCERNED

11%
UNCONCERNED

84%

82%

CONCERNED

CONCERNED



Society for the Protection of Unborn Children, Unit B, 3 Whitacre Mews, Stannary Street, London SE11 4AB.  
020 7091 7091 information@spuc.org.uk www.spuc.org.uk

More than eight in ten adults in England (85%) say  
they are concerned about women being at risk  
of unwanted abortion arising from domestic  
abuse by partners controlling or monitoring  
their actions with a telemedicine abortion 
appointment where the doctor has not seen the 
woman in person. 9% say they are not concerned. 
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More than eight in ten adults in England (84%) 
say they are concerned about women being at 
risk of being coerced into an abortion by a partner 
or family member with a telemedicine abortion 
appointment where the doctor has not seen the 
woman in person. 11% say they are not concerned. 
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Eight in ten adults in England (82%) say they are 
concerned about the possibility of abortion  
pills being falsely obtained for another person 
with a telemedicine abortion appointment 
where the doctor has not seen the woman in 
person. 14% say they are not concerned.  
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�After being presented with information about an investigation that 
found that abortion providers had sent abortion drugs to women who 
had given false personal information (for example, name, address or 
claimed gestation), the vast majority of adults in England agreed  
with each of the following: 

• �It is concerning that callers giving false information can easily  
obtain abortion drugs (89%).

• �Staff at abortion providers need to ensure that they are 
collecting correct medical and personal information to  
certify a woman for a home abortion (89%).

• �It is important that checks are put in place to ensure women  
being certified for abortion meet the legal criteria (89%).
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